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Velvyslanec Spojených států amerických v České republice Nicholas Merrick navštívil ve
středu 13. května Jihočeskou univerzitu v Českých Budějovicích a Biologické centrum
Akademie věd ČR. V doprovodu kulturního atašé Luka Meinzena jednal s ředitelem
Biologického centra AV ČR Liborem Grubhofferem a rektorem Jihočeské univerzity Pavlem
Kozákem, kteří představili výzkumné priority svých institucí i jejich dlouhodobé vazby na
Spojené státy.

V českobudějovickém kampusu mluvili o propojení vědy a byznysu a spolupráci českých a
amerických univerzit. Setkání se zúčastnili akademici a vědci, kteří v minulosti působili na
univerzitách v USA díky grantovému a stipendijnímu Fulbrightově programu. S velvyslancem
debatovali o přínosech česko-americké spolupráce ve vědě a vzdělávání. Mezi účastníky byl
například parazitolog Julius Lukeš z Biologického centra AV ČR, člen Národní akademie věd USA,
který vyzdvihl silnou tradici mecenášství amerických podnikatelů podporujících výzkum. Ředitelka
Školy doktorských studií Jihočeské univerzity Iva Stuchlíková zase ocenila zejména propracovaný
systém amerického doktorského vzdělávání.

Velvyslanec ve svém vystoupení zdůraznil klíčovou roli univerzit a jejich spolupráce s
podnikatelským sektorem pro dlouhodobý rozvoj společnosti a posilování bilaterálních vztahů mezi
státy. Právě Fulbrightův program zmínil jako jeden z nejvýznamnějších nástrojů, který takovou
spolupráci umožňuje – přispívá nejen k výměně znalostí a zkušeností, ale především k budování
osobních kontaktů a dlouhodobých profesních vazeb.

Společná diskuse se zaměřila na rozvoj česko-amerických vědeckých vazeb, financování výzkumu a
podporu transferu technologií. Silně rezonovalo zejména téma spolupráce výzkumných institucí s
byznysem.

Prorektor pro zahraniční vztahy Jihočeské univerzity Vladimír Žlábek představil strategické
akademické partnerství univerzity s institucemi v USA, které se vyznačuje širokým oborovým
záběrem, důrazem na kvalitní výzkum a systematickou podporou mobilit studentů i akademiků.

Ředitel Biologického centra Akademie věd ČR Libor Grubhoffer poukázal na význam nadační
podpory vědy a výzkumu, a to jak ze zahraničních zdrojů, tak z domácího prostředí. Zdůraznil, že
právě kombinace veřejného financování, mezinárodních grantů a soukromých nadací vytváří stabilní
základ pro rozvoj špičkového výzkumu.

Velvyslanec Merrick povzbudil české instituce k systematické podpoře partnerství se soukromým
sektorem, která je klíčovým faktorem úspěšného přenosu znalostí do praxe. Otevřeno bylo také téma
ochrany výzkumu a citlivých technologií před zneužitím. Účastníci sdíleli i aktuální úspěchy z
českého výzkumného prostředí, mezi nimiž figuroval i výrazný posun v zastoupení žen ve vedoucích
vědeckých pozicích.
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